

我市航运业复苏势头强劲 水路货运量和货物周转量明显提升

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯（记者 鹿维双 通讯员 王涛）受航运市场回暖影响，2月份，我市水路货运量达到77.55万吨，同比增长

10.96%；货物周转量达到98271.65万吨公里，同比增长28.12%。

为促进我市航运业高质量、持续稳定发展，我市出台了航运优惠政策，确保航

业安全稳定。市港航管理局采用线上线下相结合的方式，让优惠政策惠及企业。同时，坚持走出去与请进来相结合，紧盯有意落户的航运企业，力争引进大型化、专业

化船舶。沧州东昊海运有限公司、黄骅市奥德泰运输有限公司预计引进船舶3条，进一步提升我市海运运力和规模。

东光县秦村镇崔三道村： 4位热心村民勇救落水老人

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 司晓奇）昨天，东光县秦村镇党委、政府为崔三道村4位勇救落水老人的热心村民送上了“见义勇为”牌匾。

3月10日上午约10时，崔三道村巡火员于水源在村北的河边巡逻时，忽然听到不远处传来“扑通”一声。于水源察觉可能有危险发生，循声向事发地跑去。“当时，一位老人正在河里挣扎，头在水面上浮浮沉沉，随时可能被河水吞没。”于水源回忆道。

于水源大声呼救，把在附近干活的电工王志强和在周边浇地的村民崔吉照、刘文英喊来，一起救人。落水老人离岸边不远，4人齐心协力将她拉上了岸。

落水老人把家人的联系方式告诉了于水源等人，他们把老人落水的事告诉了对方。老人家属赶到后，对施救者感激不已。

据悉，因救援及时，落水老人没有大碍。



崔吉照、于水源、王志强、刘文英（从左到右）。 本报通讯员 摄

我市今年结核病 发病数呈上升趋势

市疾控中心提醒：男性感染风险高于女性，农村患者占比超八成

本报讯（记者 鹿维双 通讯员 高菁）昨天，记者从市疾控中心获悉，今年以来我市结核病发病数呈上升趋势，前两个月报告发病数较前三年同期平均数上升了10.56%；65岁以上的老年人群前两个月报告发病数较前四年平均数上升了26.6%。

免疫力低下者、糖尿病患者、尘肺病患者、老年人等易感染结核杆菌，并引发活动性肺结核。

据介绍，男性感染结核杆菌的风险高于女性，男女发病比例约为2比1。超过半数的患者是

55岁以上的中老年人。数据显示，农村人口是肺结核发病的主要人群，占比为83.71%。

市疾控中心专家提醒市民，平时要养成良好的卫生习惯，咳嗽时掩住口鼻，不随地吐痰，增强个人体质，房间内经常开窗换气，以减少被感染的风险。患上肺结核后，患者要不间断服药，治疗周期一般为6至9个月。如果患者私自停药或间断服药，会导致治疗失败，病情加重。

我市去年结核病治愈和完成疗程人数为2171人，治愈率为95.43%。



近日，运河区南湖社区组织开展“童心向党 因运而彩”大运河之旅活动。

活动中，辖区内部分老党员和青少年一起行走大运河

畔，并参观了南川楼文化街区。老党员在南川楼下，为孩子们讲述了大运河畔的故事。

王艳艳 苏少静 摄

一男子婚内出轨，赠与出轨对象70余万元 妻子起诉后，讨回尚未返还款项

本报讯（通讯员 王伟 记者 李圣哲）男子李某某婚内出轨后，先后给对方转账70余万元，之后对方返还了部分款项，尚有80000元赠与款项未返还。李某某的妻子得知情况后，起诉了该女子。日前，河间人民法院审理了这起民事

案件。法院经审理认为，被告张某某虽然辩称，她所收到的款项是她与李某某同居期间的的生活支出，但李某某先后多次以转账方式向她支付大额款项，与日常生活常理不符，她的辩称不能成立。根据相关

法律规定，这些款项应属李某某与原告的共同财产。被告辩称其收款行为应适用“善意取得”，但其本人未提供相应的证据予以证实，故对被告的辩解不予支持。李某某向张某某的转账行为，并非与原告的日常需要，且未经作为财产

共有人的原告李某同意，损害了原告的财产权益。李某某在婚姻存续期间与张某某同居生活，有悖公序良俗，故赠与行为无效。

法院判决，张某某尚未返还的80000元，应直接返还原告。

沧州经济开发区 建成首个 劳动者驿站

本报讯（记者 张倩）近日，沧州经济开发区首个户外劳动者驿站投入使用，为快递员、环卫工人等户外工作者提供暖心服务。

这个驿站内，饮水机、空调、微波炉、热水器、急救箱等一应俱全，还能提供手机充电等服务。

接下来，沧州经济开发区总工会将增加驿站网点，进一步丰富驿站的服务内容。

沧州消防员 “摆摊”宣传 消防知识

本报讯（记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬）近日，沧州市消防救援支队开展了消防宣传活动，现场展示22种消防产品，告诉市民如何分辨假冒伪劣消防产品，并向他们讲解消防自救知识。

活动中，消防员展示了灭火器、水带、应急照明灯、水枪、逃生面罩、独立式感烟探测器、喷淋器等22种消防产品，以及各种消防救援器材。消防员详细讲解了如何辨别消防产品真伪。他们还提醒市民，如果发现假冒伪劣消防产品，可拨打12345举报。

国家农民专业合作社 示范社名单公布 我市5家 合作社入选

本报讯（记者 鹿维双）日前，农业农村部公布了国家农民专业合作社示范社名单，我市5家专业合作社榜上有名。

我市入选的5家专业合作社是：沧县春润农业专业合作社、沧县鑫翰种植专业合作社、南皮县保民粮棉种植专业合作社、孟村回族自治县金大地种植专业合作社、东光县华容农业专业合作社。